

周到
曹家渡

【周到·便民】

社区医院推出“诊间支付” 看病不再反复排队

记者 朱杰

上医院你是不是最怕排队，挂号要排队，诊室门口要排队，检查要排队，取药也要排队。在看病的过程中，市民光排队等候就占去了大半时间。据“健康静安”微信公众号发布消息，区内的两家社区医院已率先开通门诊“零等候”、诊间支付“秒缴费”便民服务。简单说来，就是让社区居民在看病时，少排一点队少等一些时间。

记者从江宁路街道社区卫生服务中心了解到，目前社区医院的部分科室已开通了这项便民服务功能。“诊间支付”是指，来医



社区医院一楼药房窗口

院就诊的患者在诊室直接刷医保卡、微信/支付宝扫码缴费（自费部分）后，即可直接



各科诊室的“诊间支付”窗口

去做检查、检验、到药房取药，免去了以往再去收费窗口支付排队的流程。

该项便民服务功能开通后，相当于把缴费地点从原先的收费处移到了各科诊室，大大省去了社区居民来回奔波的时间和辛苦。但像全科诊室日这样接诊量较大的科室，居民去收费处缴费反而能节约时间，所以各科室的医生会根据实际情况，随机安排。已经“尝鲜”了诊间支付功能的居民向记者表示操作非常方便，帮他们省去了不少时间。

当前，静安区仅有江宁路街道和天目西路街道的社区卫生服务中心，开通了门诊“零等候”诊间支付“秒缴费”功能，其他社区医院也有望在年底前陆续开通，请广大社区居民期待。

周到
曹家渡

【周到·文化】

在老字号专业街，感受怀旧风情

记者 陆冰沁

自从陕西北路老字号专业街全面完成升级改造以来，每天来这里光顾的市民朋友络绎不绝。提起上海的老字号，新老上海人不会陌生，但老字号专业街又意味着什么呢？陕西北路（南京西路至威海路）只有短短230米，却汇集了17家中华老字号和知名品牌，包括服装店、食品店、药店等，光想想就能让你怀旧情怀大爆发。

陕西北路老字号专业街现有品牌，服饰类（8家）：开开衬衫、龙凤旗袍、亨生西服、鸿翔女装、第一西比利业皮草、大美华布鞋、古今内衣、白玉兰真丝；美食类（5家）：新镇江、西区老大房、泰昌食品、美新点心店、哈尔滨食品厂；其他（4家）：雷允上医药、第六粮油便利、景德镇瓷器、海鸥手表。

老字号出新花头

一走到南京西路陕西北路口，记者就



美新点心店门口的排队人群

被崭新的老字号专业街吸引住了，所有的老字号门店全部统一风格，红色清水石库门墙面，落地玻璃格子窗，欧式街灯……海派风情和欧式风格完美融合。据了解，原来此次专业街整体街景和建筑外立面的改造，是由曾为普拉达品牌打造荣宅的著名公司操刀设计，怪不得复古和时尚兼具。

别以为只有外观是经过改造升级的，开在这里的一些老字号店里也放出了新招，让很多老字号粉丝连连称赞“灵额！”



市民在雷允上药店里购物

专业做旗袍的百年品牌鸿翔女装店里，引入了驻店设计师和3D试衣镜，只要站在一面大屏幕前，售货员在一旁操作，顾客就能立刻看到“穿”上最新样衣的效果，顾客转身，样衣也能随着转动，前后左右都能看出来效果。

在雷允上药店，店内大屏幕上可以做体质状况测试题，还有线上名医就诊预约，线上购物等健康服务。此外，还有一套“智慧问诊”系统，连接着“云”上的大数据系统，顾客只要坐在一面镜子前，拍拍照、伸舌头、填写

问题，数据就会被传上云端经过后台分析，就会出具经过上海中医药大学专家审核的健康报告。

人多排队拼体力

一到周末的老字号专业街，放眼望去全是人山人海。更夸张的是，在绿化护栏外还有特勤人员站岗维持秩序。在白玉兰真丝店的柜台边，围满了阿姨妈妈，图案精美、真材实料的丝巾、衣服让阿姨们挪不动腿，有几波阿姨甚至是组团来买。

其他几家食品店，更是热闹非凡。西区老大房、泰昌食品和哈尔滨食品厂这三家店里，记者只能闻到属于蝴蝶酥、杏仁排、花生排、鲜肉月饼这些老底子美食的香味，却完全没办法挤到柜台前，只能咽口水离开。短短的老字号专业街很快就走到尽头。上午10点半左右，记者看到美新点心店门口已排起了长龙，不得不说老字号永远是上海人心中无法放下的情怀。

周到
曹家渡

文化生活
格调+10

交通出行
方便+10

便民服务
实用+10

社区信息
及时+10

扫码关注
曹家渡周到